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Datum I 4 J U N 2013 Uw brief van Uw kenmerk -

Geachte heer, mevrouw, 

Tijdens het technisch vragenuur op 10 juni 2013 en de raadscommissie 
FinanciSn en Veiligheid op 12 juni 2013 hebben we u aanvuUende informatie 
m.b.t. de Voorjaarsbrief 2013 toegezegd. 

Het gaat om de volgende informatie: 

1. Tabel met overgenomen dekkingsmogelijkheden en niet-
overgenomen dekkingsmogelijkheden. 

Zie bijlage la en lb. 

2. Antwoord op een aantal specifieke vragen: 

Vraag 1: "VaU B Slim ook onder bezuiniging 109. Gezonde en Veilige 
School?" 

Antwoord 1: Nee, B-Slim valt niet onder bezuiniging 109 Gezonde en 
Veilige School. 

Vraag 2: "In welk jaar gaat de volgende bezuiniging in: 110 Stoppen 
financiering School Maatschappelijk Werk Onderwijs. Is dit 
2014 of 2015? (tekst en tabel komen niet overeen)" 

Antwoord 2: De bezuiniging van 100.000 euro op schoolmaatschappelijk 
werk gaat in per 2014. NB: Het woord stoppen wekt wellicht 
verwarring. Volledig stoppen is een mogelijkheid, maar 
voorgesteld wordt om een bezuiniging van 100.000 euro door 
te voeren op een budget van 197.000 euro. Feitelijk gaat het 
om een halvering van het budget voor schoolmaatschappelijk 
werk 

SE.4.C 



Bladzijde /^^Gemeente 
mngen 

Vraag 3: "Kimnen we de zienswijzen van de instellingen ontvangen?" 
Antwoord 3: Uw raad ontvangt de zienswijzen zo spoedig mogelijk nadat 

het college er kennis van heeft kunnen nemen. 

3. Een overzicht van de kortingspercentages wanneer instellingen die 
zijn uitsloten van de generieke korting wel worden meegenomen in 
die korting. 

Hieronder staat de opbrengst als er ook 10% gekort wordt op de subsidie van 
Martiniplaza, Groninger Museum, Forum en Centrum voor de Kunsten. 

|^ai;!aii1:e!iiils|3rQcent 
Voorjaarsbrief 
Brief BD 13.3722113 - 7 juni 2013 
Huidig voorstel + korting op 
Martiniplaza, Groninger IVIuseum, 
Forum en Centrunn voor de 
Kunsten 

Cultuur 
€ 1100 000 
€ 1.049.000 

€ 2.120.000 

spoifi 
€ 150.000 

€ 88.000 

€ 88.000 

i i§®ili!i j i lSill 
€ 3.300.000 
€2.146.000 

€ 1.771.000 

S s f t ^ i Q t a a i 
€4.550.000 
€ 3.283.000 

€ 3.979.000 

N B. Voor de korting op het Centrum voor de Kunsten is uitgegaan van tiet structurele 
jaarbedrag incl. Muzieksciiool. 

4. Een overzicht van de opbrengsten bij lagere kortingspercentages dan 
10%. 

In onderstaande tabel staat de opbrengst van een generieke korting van 
respectievelijk 6%, 7%, 8% en 9% exclusief de cultuurinstellingen die 
uitgesloten zijn van de generieke korting. 

Vananten 6-9% exclusief cultuunnst. 
6% exclusief Martiniplaza, Groninger 
Museunn, Forunn en Centrum voor de 
Kunsten 

Idem 7% 
Idem 8% 
Idem 9% 

i f i iS ieu l tuu r ; 

€ 629.000 
€ 734.000 
€839.000 
€ 944.000 

'SWW^^^^^ic^^^'^^ 

€ 53.000 
€ 62.000 
€ 71.000 
€79.000 

Porg/welz/jgd 

€ 1.063.000 
€ 1.240.000 
€ 1.417.000 
€ 1.594.000 

^ . i # : j < S i 

€ 1.745.000 
€ 2.036.000 
€2.327.000 
€ 2.617.000 

In onderstaande tabel staat de opbrengst van een generieke korting van 
respectievelijk 6%, 7%, 8% en 9% inclusief de cultuurinstellingen die 
uitgesloten zijn van de generieke korting. 

Ma(;ianten|6f9%|inciusief cultuurinst. 
6% inclusief Martmiplaza, Gronmger 
Museum, Forum en Centrum voorde 
Kunsten 
Idem 7% 
Idem 8% 
Idem 9% 

'/ »4'Cultuur 

€ 1.272.000 
€ 1.484.000 
€ 1.696.000 
€ 1.908.000 

l.'^Ja- 'Sport 

€53.000 
€ 62.000 
€71.000 
€ 79.000 

Zorg/welz/jgd 

€ 1.063.000 
€ 1.240.000 
€ 1.417.000 
€ 1.594.000 

totaal! 

€ 2.388.000 
€ 2.786.000 
€3.184.000 
€ 3.581.000 



Bladzijde ^^"^Gemeente 
womngen 

5. Een overzicht van de wettelijke taken die de gemeente heeft in het 
onderwijs, en wat de gemeente meer doet dan wettelijk is 
aangegeven? 

De gemeente heeft m.b.t. onderwijs wettelijke taken op de volgende terreinen: 
• Leerplicht/schoolverzuim 
• RMC/voortijdig schoolverlaten 
• Leerlingenvervoer 
• Onderwijshuisvesting 
• VVE/onderwijsachterstanden 
• Zorgstructuurrondom onderwijs 
• Kwaliteitsbewaking kinderopvang (toezicht en handhaving) 
• Zorgen voor voldoende (bereikbaar) openbaar onderwijs 
• Basiseducatie volwassenen (uitvoering bij ROC) 

Onderwijs is een beleidsveld waar gemeenten vooral een regie- of 
coordinerende taak hebben. Gemeenten zijn niet verantwoordelijk voor de 
kwaliteit van het onderwijs. 

De taken die de gemeente aanvullend uitvoert op de wettelijke taken zijn de 
maatregelen die staan opgenomen in paragraaf K (onderwijs) van bijlage II 
bij de Voorjaarsbrief 2013 (Toelichting dekkingsmogelijkheden per cluster). 

Daamaast plegen we als gemeente inzet rondom het onderwijs vanuit het 
integraal jeugdbeleid, zoals extra inzet vensterscholen, jeugdzwemmen, 
techniekeducatie en B-slim. 

Tenslotte sturen wij u ook het verslag van het technisch vragenuur d.d. 10 
juni 2013 toe (bijlage 2). 

We vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geinformeerd. 

Met vriendelijke groet, 
burgemeester en wethouders van Groningen, 

de burgemeester, 
dr. J.P. (Pater) R|hwinkel 
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Totaaloverzicht overgenomen dekkingsmogelijkheden 

4 

5 

6 
7 

9 

10 
11 
12 
13 
14 

15 

16 
17 

18 

20 

Quick Wins 

Vrijval bijdrage aan reserve Bcf 

AanvuUende ruimte reserve Bcf 

Vrijval gemeentelijke middelen door inzet BDU Sontbrug 
Vrijval weerstandsvermogen Verhalen kosten derden 

Incidentele vrijval structureel extra beleid Risicobuffer (Herewegviaduct) 

Bestuursdienst/ Concernstaf/ Griffie per 1 juli onderbrengen in Kreupelstraat 
Repro BSD samenvoegen met RO/EZ 
Bouwkrediet Europapark 
Eenmalige vrijval Proquoro 
Vrijval teamleider LBC 
Vervanging mGBA 

Uitstel vervanging software 
Korting OOG tv 

Verlagen budget areaaiuitbreiding en -omvorming 

Mismatchvoordeel 
Voorgestelde invulling 

2013 

2.000 

12.400 

140 
100 

95 
0 

0 
40 

0 

14.775 

2014 

900 

630 

200 

50 

140 

100 
135 

40 
200 

1000 
3.395 

2015 
400 

200 

50 

140 

100 
135 

40 
400 

1000 
2.465 

2016 

800 

200 

50 

140 

100 
0 

40 
400 

1000 
2.730 

2017 

1.200 

200 

50 

140 

100 
0 

40 

400 

1000 

3.130 

21 
22 
24 

25 
26 

27 

28 

Verhogen inkomsten 

Leges huwelijken aanpassen 
Regionale samenwerking uitvoering wet WOZ 
Financieel effect verkoop erfpacht gronden 

Doorlichting balansposten 

Verkoop aandelen Waterbedrijf 

Leges kapverguningen 

Lagere afValstoffenheffing en rioolrechten compenseren door een OZB verhoging 
Voorgestelde invulling 

2013 

0 

pm 

1.680 

1.680 

2014 

30 

pm 

15.000 

180 

552 

15.762 

2015 

30 

pm 
pm 

180 

725 

935 

2016 

30 
pm 

pm 

180 

725 

935 

2017 

30 

pm 
pm 

180 

725 

935 

30 

31 
32 

33 

Publieke dienstverlening 

Openingstijden Publieksbalie 

Opheffen buitendienst documenten 
Sluiting buitenlocaties 

Besparing afdeling Belastingen 
Voorgestelde invulling 

2013 

0 
0 
0 

0 

2014 

0 
21 
-9 

25 
37 

2015 

75 
21 
69 

25 
190 

2016 
100 
21 

69 

25 
215 

2017 

100 

21 
69 

25 

215 

34 

35 

36 
37 

38 

39 

40 

42 

43 

Wonen 

Stimuleringsfonds VHV/revolverend fonds 
Verbeterplan wonen op het water 

Stimuleringsfonds VHV 
BWS 
Voorziening OV 

Volkshuisvesting 

Jongerenhuisvesting - fietsklemmen 

Wonen (volkshuisvesting) 

Besparing NLA 

Vrijval BLS project Liquid City (onderdeel Woningbouw) 
Voorgestelde invulling 

2013 
605 

82 

500 

95 
300 

50 

225 

2.350 
4.207 

2014 
450 

450 

2015 

125 

125 

2016 

125 

125 

2017 

125 

125 

44 

45 
46 

48 

49 
50 

51 
52 
53 

Economie 

Binnenstadsmanagement 

G-kracht 

Korting op Akkoord van Groningen 

Fonds economische ontwikkeling 

Activiteitenbudget economische zaken 
Ruimte voor de binnenstad 

Subsidie Marketing Groningen 

Korting promotiebudget stad Groningen 

Korting promotiebudget KEI week 
Voorgestelde invulling 

2013 

300 

100 
50 

60 

80 
0 

0 

0 

590 

2014 
175 

575 

200 

50 

75 

350 

28 

8 
1.461 

2015 

0 

14 

8 
22 

2016 

0 

14 

8 
22 

2017 

0 

14 

8 

22 

54 

55 

59 
60 
64 

65 
66 

68 

69 

Bereikbaarheid 

Busafrit Hoogkerk 
Verkeer 

Verlagen programmabudget Verkeersregelinstallaties. (VRI's) 
Verkeerseducatie 
0 db norm 

Sontwegverbinding - ruil BDU met eigen geld 
Stoppen fietsenbeheer 

HOV-as West, 3e fase 
Bijdrage Regio Groningen Assen 

2013 
1.300 

100 

417 

1.200 

430 

2014 

200 

100 
55 

2.700 
185 

430 

2015 

100 

100 

185 

630 

2016 

100 

100 

185 

630 

2017 

100 

100 

185 

630 



Voorgestelde invulling 3.447 3.670 1.015 1.015 1.015 

71 

72 
74 

77 

81 
82 

Onderhoud en beheer 
Stoppen met incidenteel aanvullend onderhoud 
Minimaliseren beheertaak woonwagens 
Verlagen BORG-niveau's naar laag 

Verlagen BORG-niveau begraafplaatsen naar laag 
Stadsleven natuurlijk 
Opschorten meerjareninvesteringen Borg met twee jaar 
Voorgestelde invulling 

2013 

84 
100 

184 

2014 

500 

580 

100 
84 

280 
1.544 

2015 

50 

900 

100 
219 

1.269 

2016 

50 

900 
100 

219 

1.269 

2017 

50 

900 

100 
219 

1.269 

90 

95 

98 

99 

Zorg/welzijn enjeugd 
Maatschappelijke opvang 

Bezuiniging op kinderactiviteiten 
Generieke korting 10% 

Structurele opiossing binnen vernieuwing sociaal domein 
Voorgestelde invulling 

2013 

0 

2014 

800 

250 

3.300 

4.350 

2015 

800 
250 

3.300 

1.000 

5.350 

2016 
800 

250 

3.300 

1.000 

5.350 

2017 
800 

250 

3.300 

1.000 

5.350 

101 
102 

103 
104 

Armoede/minimabeleid/werk/participatle 

Wegwerken overschrijding middelen re-integratie 
AanvuUende inzet vanuit P budget 

Taakstelling Werk&Participatie 
Versoberen armoedebeleid 

Voorgestelde invulling 

2013 

0 

2014 

2.000 
500 

100 

2.600 

2015 
3.000 

500 
323 

0 

3.823 

2016 
3.000 

500 
1.223 

0 
4.723 

2017 

3.000 

500 
1.223 

0 

4.723 

84 

106 
107 
108 

109 
110 
111 

Onderwijs 

Niet doorgeven accres aan gesubsidieerde instellingen (12% v/h totaal) 
Schoolbegeleiding/voorzieningen scholen 

Bezuiniging op voortijdig schoolverlaters 
Bezuiniging op gemeentelijk aandeel VVE/Kansenbeleid 

Gezonde en veilige school 
Stoppen financiering Schoolmaatschappelijk werk onderwijs 
Stoppen gemeentelijke bijdragen renovatie schoolgebouwen po en so 

Voorgestelde invulling 

2013 

0 

2014 

48 
448 

75 
600 

87 

100 

1.358 

2015 

48 

448 
75 

600 
87 

100 
200 

1.558 

2016 

48 
448 

75 
600 

87 

100 
200 

1.558 

2017 

48 

448 
75 

600 
87 

100 
200 

1.558 

113 

Duurzaamheid 

Duurzaamheid: energiebudget 
Voorgestelde invulling 

2013 

677 
677 

2014 

241 
241 

2015 

0 

2016 

0 

2017 

0 

119 

Sport 
Generieke korting van 10% op alle instellingen/organisaties 
Voorgestelde invulling 

2013 

0 

2014 

150 

150 

2015 

150 
150 

2016 

150 
150 

2017 

150 
150 

128 

Cultuur 

Generieke korting van 10% op alle instellingen 

Voorgestelde invulling 

2013 

0 

2014 

1.100 

1.100 

2015 

1.100 

1.100 

2016 

1.100 
1.100 

2017 

1.100 

1.100 

130 
133 

135 
136 
137 

138 

139 
140 
141 

142 
143 
144 

Organisatie 

Bezuiniging eigen organisatie 
Versobering voorzieningen college en GMT 

Minder besteden aan personeel cameratoezicht (uitkijken van camerabeelden) 
Korting Boss/ budget organisatieontwikkeling 
Personele inzet ICT 

Extra bezuinigingen SSC 
Kapitaal investeringen ICT 

Samenvoegen Publiekszaken en Burgerzaken 

Samenvoegen personeelsbladen 
Aanpassing arbeidsvoorwaarden 
Beperking onderhoud vastgoed 
Bezuiniging extra beleid 
Voorgestelde invulling 

2013 

25 

30 
200 

pm 
0 

190 

0 

25 
pm 

0 
0 

470 

2014 

50 

30 
400 

pm 
0 

190 

63 

25 
pm 

225 
575 

1.558 

2015 

2.000 
50 

400 

pm 
pm 

190 

125 

25 
pm 

225 

3.015 

2016 

7.000 
50 

400 

pm 
pm 

190 
125 

25 
pm 

225 

8.015 

2017 

10.000 
50 

400 

pm 
pm 

190 

125 
25 

pm 

225 

11.015 

149 
151 

Overig 

Altematief voor versoberen schuldhulpverlening 
Taakstelling tekort 2015 
Voorgestelde invulling 

Voorgestelde invulling 

2013 

0 

2013 
26.030 

2014 

300 

300 

2014 

37.976 

2015 

300 
2.226 

2.526 

2015 
23.543 

2016 

300 

300 

2016 
27.507 

2017 

300 

300 

2017 
30.907 
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Totaaloverzicht niet overgenomen dekkingsmogelijkheden - Indicatieve bedragen 

23 
Verhogen inkomsten 

Niet meer ophalen grofvuil 
Totaal 

2013 

0 

2014 

400 
400 

2015 

400 
400 

2016 

400 
400 

2017 
400 

400 

56 
57 

58 
67 

70 

Bereikbaarheid 

Sluiten binnenstadsstallingen fiets 
Stoppen met spitsrekken 

Stadsbalkon zonder toezicht 

Stoppen sontwegverbinding (bijdrage Meerstad 30 miljoen gedurende 15 jr) 
Bewaking fietsenstalling Europapark 
Totaal 

2013 

0 

2014 

163 

31 
290 

105 

589 

2015 

163 
31 

290 

105 
589 

2016 

163 

31 

290 
15.000 

105 

15.589 

2017 

163 
31 

290 

15.000 

105 

15.589 

73 

75 

76 
78 

79 

80 

83 

Onderhoud en beheer 

Grofvuil brengen tegen betaling 
Stoppen ecologisch beheer 

Schrappen budget participatie beheer en onderhoud 

Verwijderen 50% van aantal prullenbakken 
Extra verwijderen prullebakken tot 100% 

Stoppen met extra watertaken uit rioolrecht 

Stoppen Kinderboerderijen (subsidies) 
Totaal 

2013 

0 

2014 

200 
350 

228 
30 

30 

240 

50 
1.128 

2015 

200 

350 
264 

60 
60 

480 

300 
1.714 

2016 

200 
350 
264 

60 

60 

480 

300 
1.714 

2017 

200 

350 
264 

60 

60! 
480 

300 
1.714 

84 

85 

3 

86 
87 

88 

89 
91 

92 

93 

94 

96 

97 

Zorg/welzijn enjeugd 

Niet doorgeven accres aan gesubsidieerde instellingen 

Werkbudget tbv Onderwijs en Arbeidsmarkt 
Meldpunt-na 2014 

Versoberen aanbod Stip's 

Integratie specifieke doelgroepen/Emancipatie 

Beperking kosten en instandhouding accommodaties 

Individuele voorzieningen WMO (eigen bijdrage collectief vervoer) 
Versoberen aanbod QG's 

Taakstellende bezuiniging jeugd en jongeren werk 

Opvoedkracht - programma 3 

Opvoedkracht - programma 4 

Later invoeren registratie prostituees, verminderen budget registratie prostituees en 

zorgcoordinatie mensenhandel niet uit veiligheidsmiddelen financieren 
Minder subsidie naar Halt en budget invoering aanpak jeugdgroepen schrappen 
Totaal 

2013 

500 

50 

550 

2014 

160 
22 

300 

1.000 

700 
500 

1.000 

500 

90 

160 

45 

85 
4.562 

2015 

160 

22 

300 

1.000 

700 

500 
1.000 

500 

180 

320 

4.682 

2016 

160 
22 

300 

1.000 

700 
500 

1.000 
500 

180 

320 

4.682 

2017 

160 

22 

300 

1.000 

700 

500 
1.000 

500 

180 

320 

4.682 

NB: deze dekkingsmogelijkheden zijn niet overgenomen maar vervangen door een generieke korting van 10% 

100 

105 

Armoede/minimabeleid/werk/participatie 
Wegwerken overschrijding arbeidsmarktbeleid 
Versoberen schuldhulpverlening 

Totaal 

2013 

95 

95 

2014 

95 

300 

395 

2015 
95 

300 

395 

2016 

95 
300 

395 

2017 

95 
300 

395 

111 
Duurzaamheid 
Duurzaamheid: energie 

Totaal 

2013 
1.750 
1.750 

2014 

2250 

2.250 

2015 

0 

2016 

0 

2017 

o\ 

84 

115 
116 

117 

118 

Sport 

Niet doorgeven accres aan gesubsidieerde instellingen 
Onderhoudsniveau recreatiegebieden verlagen met 20% 

Subsidies sportstimulering en verenigingsondersteuning 20% verlagen 

Verlagen budget topsport en talentontwikkeling met 20% 

Schrappen of korten subsidies divers 

Totaal 

2013 

0 

2014 

16 

256 

572 

844 

2015 
16 

256 

61 

25 

500 

858 

2016 
16 

256 

61 
25 

500 
858 

2017 

16 
256 

61 

25 

500 
858] 

NB: deze dekkingsmogelijkheden zijn niet overgenomen maar vervangen door een generieke korting van 10% 

84 

120 

121 

122 

123 

124 
125 

126 
127 

Cultuur 

Niet doorgeven accres aan gesubsidieerde instellingen 

Schrappen of korten subsidies presentatie- en productie instellingen 
Schrappen of korten subsidies cultuureducatie 

Schrappen subsidies erfgoedinstellingen 

Schrappen of korten budgetten letteren instellingen 

Schrappen of korten budgetten uitvoerende instellingen 
Media beleid 

Korting Groninger Archieven 
Platform Gras 

Totaal 

2013 

5 
160 

8 

3 

40 

216 

2014 

176 
800 

190 

79 

1.253 
166 

100 

2.764 

2015 
176 

795 

190 

75 

1.250 

166 
100 
200 

70 

3.022 

2016 

176 
795 

190 

75 

1.250 

166 
100 
200 

70 

3.022 

2017 

176 
795 

190 

75 

1.250 

166 
100 

200 
70 

3.022 

NB: deze dekkingsmogelijkheden zijn niet overgenomen maar vervangen door een generieke korting van 10% 



131 
132 
134 

Organisatie 
Niet doorgeven van nominale compensatie (accres) 2014 aan de diensten 

Beperken externe inhuur 

Bezuinigen op kosten accountant en andere externe deskundigen (second opinions) 
Totaal 

2013 

15 
15 

2014 
2.500 

750 

15 

3.265 

2015 

2.500 

750 

15 
3.265 

2016 

2.500 

750 

15 
3.265 

2017 

2.500 

750 

15 
3.265 

147 

150 

Overig 

Stadstoezicht: versoberen kosten kermis 
Opheffen afdeling gebiedszaken 

Totaal 

Totaal niet overgenomen dekkingsmogelijkheden 

Overgenomen dekkingsmogelijkheden 

Reduceren opgave 
Quick wins 
Verhogen inkomsten 
Publieke dienstverlening 

Wonen 

Economie 

Bereikbaarheid 
Onderhoud en beheer 

Welzijn/ zorg/ jeugd 

Armoedebeleid/minimableid/ werk/ participatie 
Onderwijs 
Duurzaamheid 

Sport 
Cultuur 

Organisatie 
Overig 

Totaal 

Niet overgenomen dekkingsmogelijkheden 

Reduceren opgave 

Quick wins 
Verhogen inkomsten 

Publieke dienstverlening 

Wonen 
Economie 

Bereikbaarheid 
Onderhoud en beheer 
Welzijn/ zorg/ jeugd 

Armoedebeleid/minimableid/ werk/ participatie 
Onderwijs 
Duurzaamheid 

Sport 
Cultuur 

Organisatie 
Overig 

Totaal 

2013 

0 

2013 

2.626 

2013 

14.775 

1.680 
0 

4.207 

590 

3.447 
184 

0 

0 
0 

677 

0 
0 

470 

0 

26.030 

2013 

0 

0 
0 

0 

0 
0 

0 
0 

550 
95 

0 
1.750 

0 

216 
15 

0 

2.626 

2014 
30 

600 
630 

2014 
16.827 

2014 

3.395 
15.762 

37 

450 
1.461 

3.670 
1.544 

4.350 
2.600 

1.358 
241 

150 

1.100 

1.558 

300 

37.976 

2014 

0 
0 

400 

0 
0 

0 

589 
1.128 
4.562 

395 
0 

2.250 
844 

2.764 

3.265 

630 

16.827 

2015 

30 
1.200 

1.230 

2015 
16.155 

2015 

2.465 
935 
190 

125 

22 

1.015 

1.269 
5.350 
3.823 

1.558 
0 

150 

1.100 

3.015 
2.526 

23.543 

2015 

0 
0 

400 

0 
0 

0 

589 
1.714 

4.682 
395 

0 

0 
858 

3.022 

3.265 

1.230 

16.155 

2016 

30 

1.200 
1.230 

2016 
31.155 

2016 

2.730 

935 
215 
125 

22 

1.015 
1.269 
5.350 

4.723 
1.558 

0 

150 

1.100 
8.015 

300 

27.507 

2016 

0 

0 
400 

0 

0 
0 

15.589 
1.714 
4.682 

395 
0 
0 

858 
3.022 

3.265 

1.230 

31.155 

2017 

30 

1.200 
1.230 

2017 

31.155 

2017 

3.130 
935 
215 

125 

22 

1.015 

1.269 
5.350 

4.723 
1.558 

0 
150 

1.100 

11.015 
300 

30.907 

2017 

0 
0 

400 
0 

0 

0 
15.589 

1.714 

4.682 
395 

0 

0 
858 

3.022 
3.265 

1.230 

31.155 



Bijlage 2 

Technische vragen voorjaarsbrief 2013, maandag 10 juni 2013 

Partij/ 
Naam 
vragensteller 
Groen Links 

Groen Links 

Groen Links 

PvdA 

Naam 
vragensteller 

Gijsbertsen 

Gijsbertsen 

Gijsbertsen 

Moes 

Onderwerp/vraag 

Is het mogelijke een tabel te 
krijgen waarin de gekozen en niet 
gekozen dekkingsmogelijkheden 
zijn opgenomen? 

103 Bezuiniging participatiebudget. 
Hoe wordt deze gerealiseerd? En 
wat is het effect? 

99 Tweede opiossing komt uit het 
sociaal domein, waar komt het 
bedrag vandaag en hoe dit te 
realiseren? 
Op weike kinderactiviteiten wordt 
bezuinigd? En weike partners zijn 
betrokken? 

Antwoord/Toelichting 

Toezegging: Ja, dat is mogelijk. 

De komende jaren ontstaat ruimte in het 
Participatiebudget, voornamelijk vanwege de 
afbouw van de gesubsidieerde arbeid. De 
vrije ruimte hadden we bestemd via de nota 
Actief in goede banen. Een deel van de vrije 
ruimte gaan we nu inzetten voor 
bezuinigingen (verlaging gemeentelijk aandeel 
in re-integratie). Dit zal ten koste gaan van 
participatie. De invulling wordt terzijnertijd 
aan de raad voorgelegd. Over de effecten 
kunnen we op dit moment nog niks zeggen. 
Deze bezuiniging nemen we in de 
vernieuwingen in het Sociaal Domein. Hoe de 
bezuiniging wordt ingevuld is daarom nu nog 
niet bekend. 
Deze bezuiniging is breder dan 
kinderactiviteiten. Het gaat om kind, jeugd en 
jongerenwerk. Door programma's te bundelen 
kunnen we efficienter en effectiever samen 



PvdA 

PvdA 

PvdA 

D66 

Moes 

Baldew/ Moes 

Baldew 

Luhoff 

Wat merken de kinderen van de 
bezuinigingen op de 
kinderactiviteiten? 

Kunnen jullie in zijn algemeenheid 
iets zeggen over de 
realiseerbaarheid van de 
beschreven bezuinigingen? Is het 
mogelijke om per bezuiniging aan 
te geven weike risicofactor hieraan 
hangt? Is de ambitie haalbaar (hard 
dan wel zacht) en kan deze 
inzichtelijk worden gemaakt? 

Levert een bezuiniging op G Kracht 
niet het risico dat we hiermee de 
investeringen (mulitiplier effect) in 
onze stad afromen? En wat is het 
maatschappelijk effect? 
Hoe is het lijst met 
dekkingsmogelijkheden tot stand 
gekomen? De totaalbedragen van 
de bezuinigingen zijn veel lager dan 
de mogelijkheden die in de stress 
test naar voren komen. 

werken in de wijken. Of het concrete 
activiteiten raakt en weike dat zijn is nu nog 
niet te zeggen. De betrokken partners zijn o.a. 
SKG en MJD 
Dat is niet duidelijk, de opdracht aan de 
instellingen is om efficienter te werken. Wat 
de effecten daarvan zijn voor de kinderen, dat 
is nu nog niet duidelijk 
Twee opmerkingen: 1) het bezuinigingspakket 
is nog niet definitief. Uw raad gaat eerst in 
discussie hierover en zal de kaders aan het 
college geven. 2) Er is altijd een risico op 
vertraging bij een pakket aan bezuinigingen. 
Dit hebben we in het vorige pakket gezien en 
dat geldt ook voor deze ronde. Al is in deze 
ronde wel gekeken naar maatregelen die op 
betrekkelijk korte termijn te realiseren zijn. 
Een onderscheid naar 'hard of zacht' is van 
teveel factoren (o.a. afstemming partners) 
afhankelijk om nu aan te kunnen geven. 
Dat is een politieke vraag en daarmee een 
bestuurlijke afweging. 

De stresstest laat een breder spectrum zien 
aan flexibiliteit dan de gemventariseerde 
dekkingsmogelijkheden. In de stresstest is 
bijvoorbeeld het afbouwen van het totale 
subsidiebudget meegenomen. Hiervoor heeft 
het college niet gekozen. Zij kiest voor een 
10% korting. Dit zelfde geldt voor het 
terugdringen van de personele lasten van de 



D66 

D66 

Student & Stad 

CDA 

Groen Links 

Groen Links 

Groen Links 

Luhoff 

Luhoff 

Van Rooij 

Koops 

Gijsbertsen 

Gijsbertsen 

Gijsbertsen 

Dus er zijn meer bezuinigingen 
mogelijk? 
Hoe kan de raad zelf meer invloed 
hebben op de keuzes die het 
college heeft gemaakt. Hoe kan de 
raad de koppeling maken tussen de 
clusters + onderliggende 
beleidsvelden en de 
programmabegroting? 

Hoe zeker is het dat de aandelen 
van het waterbedrijf worden 
verkocht? 

Hoe is de waarde van de aandelen 
van het waterbedrijf vastgesteld? 
Valt B Slim Ook onder bezuiniging 
109 Gezonde en Veilige School? 
In welk jaar gaat de volgende 
bezuiniging in: 110 Stoppen 
financiering School 
Maatschappelijk werk onderwijs. Is 
dit 2014 of 2015? (tekst en tabel 
komen niet overeen) 

Generieke korting op 

gemeentelijke organisatie. Het college kiest 
voor een bezuiniging van 10 miljoen op de 
organisatie. De lijst met 
dekkingsmogelijkheden is een overzicht van 
de keuzes die het college heeft gemaakt 
Ja, dat is in principe mogelijk. 

De beleidsvelden staan alien in de 
Programmabegroting en daarbij ook de 
activiteiten per beleidsveld. Maar de 
begroting is niet op hetzelfde detailniveau 
vastgesteld als het pakket met 
dekkingsmogelijkheden. Uw raad kan wel zien 
hoeveel budget er overblijft per cluster na de 
bezuiniging. U kunt tijdens het Voorjaarsdebat 
aangeven weike activiteiten wat u betreft bij 
de bezuinigingen in beeld mogen komen. 
De mogelijkheid om aandelen te kunnen 
verkopen is orienterend onderzocht. Voordat 
een eventuele verkoop daadwerkelijk kan 
plaatsvinden moeten nog een aantal acties 
worden ingezet. 
Op basis van een eigen inschatting en een 
toets hierop door PWC. 
Toezegging: zoeken we uit en koppelen we 
terug. 
Toezegging: zoeken we uit en komen we op 
terug. 

Het college heeft gekozen om alle instellingen 



Groen Links 

PvDD 

D66 

D66 

CU 

Gijsbertsen 

De Wrede 

Luhoff 

Luhoff 

Koopman 

cultuurinstellingen. Waarom niet 
Groninger Museum, Forum en wel 
Biblionet? 
Kunt u de opbrengsten schetsen 
indien we lagere 
kortingspercentages hanteren of 
als de voor subsidie uitgesloten 
instellingen wel worden gekort? 
Cofinanciering, hoe zeker zijn de 
voedingsstromen van dit fonds? 

Waarom Martiniplaza, CBK en 
Oosterpoort niet opgenomen in de 
generieke korting? 

Is er een overzicht te leveren van 
de wettelijke taken die de 
gemeente heeft in het onderwijs, 
en wat we meer doen dan wettelijk 
is aangegeven? 
Is het al duidelijk dat de provincie 

met 10 procent te korten. Het Groninger 
Museum is uitgesloten vanwege de nog vrij 
recente financiele problemen. 
Toezegging: Ja, dat overzicht kunnen we 
leveren. 

Er zijn drie lijnen waarlangs het college het 
fonds kan voeden: 

1) Regulier beleid 
2) Ruimte in mjb 
3) AanvuUende bezuinigingen 

Bij de begroting 2014 zal het college nader 
ingaan op de voeding van het 
cofinancieringsfonds. 
CBK en Oosterpoort/Stadschouwburg zijn 
werkmaatschappijen van de gemeente. Zij 
ontvangen geen subsidie van de gemeente en 
dus niet meegenomen in de generieke korting. 
De werkmaatschappijen maken onderdeel uit 
van de 10 miljoen bezuiniging op de 
organisatie. Martiniplaza heeft een 
taakstelling opgelegd gekregen in het huidige 
bezuinigingspakket van 45 miljoen euro en is 
om die reden buiten de generieke korting 
gebleven. 

Toezegging: ja, dat overzicht is te leveren. 

Het college is in gesprek met de provincie Het 



PvdD 

PvdD 

PvdA 

PvdA 

VDD 

Stadspartij 

Groen Links 

PvdA 

De Wrede 

De Wrede 

Moes 

Moes 

Koebrugge 
Prummel 

Gijsbertsen 

Moes 

gaat instemmen met de plannen 
voor de RSP gelden? 

Zijn er al partners in beeld met wie 
er cofinanciering wordt opgezet? 
Is het reeel dat partners in co 
financieringsfonds gaan 
investeren? 
Wat zijn de financiele 
consequenties van leegstand van 
gemeentelijk vastgoed 
bijvoorbeeld schoolgebouwen. 

Kan je in het gemeentelijk pand 
dan de plaatselijke drumband laten 
re pete re n? 
Staan erveel kantoorpanden leeg? 
Heeft u de Monte Carlo methode 
gehanteerd Bij de berekening van 
het weerstandsvermogen 0.75? 

Is er al iets bekend over de mei 
circulaire? 

Kan de raad besluiten om de OZB 
voor alleen niet woningen of 
alleen woningen te verhogen? 

inzetten van RSP middelen is hierin een 
onderwerp. De gesprekken verlopen tot nu 
toe constructief. 
Veelal dezelfde partners waarmee nu ook al 
wordt samengewerkt. 
Dit is een politieke vraag. 

Op gemeentelijk vastgoed schrijven we 
regulier af. In principe schrijven we niet meer 
af op leegstaande panden. Tenzij er sprake is 
van duurzame waardevermindering. 

Dat kan wel. Feitelijk is dit een verkapte vorm 
van subsidieverstrekking door geen 
huurkosten door te berekenen. 
Niet veel, in ieder geval Gotenburgweg. 
De Monte Carlo methode gaat alleen over de 
benodigde weerstandscapaciteit. 
Daartegenover bepalen we het beschikbare 
weerstandsvermogen. De Montecarlo 
methode gaat dus niet over het beschikbare 
weerstandsvermogen. 
De meicirculaire hebben we 31 mei ontvangen 
De uitkomsten hiervan zal het college aan uw 
raad voor het Voorjaarsdebat toezenden. 

Ja, Dat kan. In het bezuiningspakket heeft het 
college een OZB verhoging op woningen 
opgenomen van 2.5% en een nominale loon-
en prijscompensatie van 1.4%. Dit maakt dat 



SP Van Gijiswijk Kunnen we de zienswijze van de 
instellingen ontvangen? 

het gemeentelijke stijgingspercentage voor 
2014 gelijk is aan de vastgestelde macronorm 
van 2.45%. 
Ja, toezegging. 


